

<b>Projekt (naziv projekta)</b>	<b>Svetovalni center za otroke mladostnike in starše</b>
<b>Ključna razvojna prioriteta v RRP<sup>1</sup></b>	<b>Regija za ljudi</b>
<b>Ukrep(i) znotraj ključne razvojne prioritete iz RRP<sup>2</sup></b>	<b>Večja socialna vključenost</b> <b>Trg dela in zaposlovanje – promocija poklicev, ki jih gospodarstvo potrebuje</b> <b>Pestra ponudba prostočasnih aktivnosti – razvoj programov za krepitev ponudbe na področju kulture, športa in drugih prostočasnih dejavnosti</b> <b>Večja dostopnost storitev splošnega pomena</b>
<b>Ostale razvojne prioritete, na katere se projekt nanaša</b>	
<b>Ukrepi znotraj ostalih razvojnih prioritet</b>	
<b>Opis projekta<sup>3</sup></b>	<p>Število otrok in mladostnikov (OM) s psihosocialnimi težavami v naši regiji narašča, obenem pa v regiji še vedno ni dovolj strokovne, kakovostne, pravočasne in vsestransko dostopne obravnave ter hitro odzivne organizirane službe za pomoč tem OM. V Zvezi prijateljev mladine (<b>MDPM za Goriško</b>) Nova Gorica že 60 let izvajamo vrsto dejavnosti, ki izboljšujejo psihosocialno dobrobit OM: prostočasne dejavnosti in letovanja, aktivnosti svetovanja, informiranja in izobraževanja, humanitarne dejavnosti, psihosocialno pomoč OM in njihovim družinam. S projektom Centra želimo nadgraditi dosedanje dejavnosti zaščite in pomoči OM, ki so bolj obremenjen z dejavniki tveganja glede psihosocialnih težav ali že imajo motnje, z delovanjem strokovnjakov in prostovoljcev s področja duševnega zdravja in interdisciplinarne pomoči tej skupini OM, njihovim staršem in družinam. V ta namen bi ustanovili v okviru ZPM <b>SVETOVALNI CENTER ZA OTROKE, MLADOSTNIKE IN STARŠE (Center)</b>. Lokalna (z delujočimi skupinami v občinskih središčih) ter regijska dostopnost Centra bi omogočila in olajšala pomoč znatno večjemu številu OM s težavami, ki morajo dolgo čakati na obravnave v službah drugih regij ali pa zaradi družinskih okoliščin sploh ne poiščejo pomoč strokovnih služb v oddaljenih krajih.</p> <p>Umestitev Centra v nevladni okvir bi imela vrsto prednosti: ustvarila bi se sinergija med že razvito dejavnostjo ZPM in strokovno obravnavo v že delujočih oblikah pomoči v šolah, vrtcih, CSD in drugih centrih pomoči za duševno zdravje OM z učnimi težavami in težavami v duševnem zdravju. Tako bi zagotovili še boljše koriščenje različnih virov pomoči. Gre torej za združevanje formalno strokovne pomoči z neformalnimi viri in psihosocialnimi dejavnostmi, med katere sodijo kakovostna izraba prostega časa, prejetje strokovne in med vrstniške pomoči in pomoči prostovoljcev, integracija v različne skupine in organizirane dejavnosti. Obstoječi programi socialnega varstva in programi v podporo družini, ki se povezujejo s programi zdravstvenega varstva, bodo z delovanjem Centra nadgrajeni z individualno interdisciplinarno obravnavo in programi takojšnje pomoči OM ter družinam, kot oblika podpore pri reševanju stiske in po potrebi napotitev na druge ustrezne vire pomoči. Predlagani model ustreza sodobnemu stopenjskemu konceptu varovanja duševnega zdravja in psihosocialne dobrobiti OM, po katerem OM sprejemajo pomoč na različnih ravneh glede na svoje težave in motnje. Strokovnjaki se kot mentorji in izobraževalci povezujejo z drugimi področji skrbi za otroke (šole, vrtci, socialne službe, zdravstvene službe..), z aktivisti ZPM in drugimi prostovoljci, ki sodelujejo v celostni pomoči za OM. S takšnim načinom se razširi delokrog pomoči, pomoč je dostopna večjemu številu OM ter je večplastna in celostna. Center bi redno zaposlil 5 strokovnih sodelavcev, 4 delavce s področja psihosocialne pomoči in enega sodelavca, ki bi povezoval strokovnjake s sodelavci znotraj in zunaj Centra ter prostovoljci.</p> <p>Sedež Centra na sedežu nosilca projekta, dejavnosti pomoči bi se v dogajale v prostorih ZPM Nova Gorica, Ajdovščina, Idrija, Tolmin, po načelu čim večje bližine in dostopnosti mladim uporabnikom.</p> <p>Status Centra: kot pilotni projekt bi deloval znotraj pravne osebe nosilca, trajnostno je lahko kasneje zasebni zavod sofinanciranjem iz javnih sredstev, z donacijami in sponzorskimi sredstvi ter s prostovoljnimi delom.</p>
<b>Ciljna skupina, ki jo projekt naslavlja</b>	Otroci in mladostniki s težavami ali motnjami, njihovi starši ali skrbniki ter druge osebe, ki v svojih poklicnih vlogah ali kot prostovoljci pomagajo tem otrokom in mladostnikom.
<b>Cilji projekta</b>	Zagotoviti otrokom in mladostnikom s psihosocialnimi in učnimi težavami in njihovim staršem ali skrbnikom bližnjo, hitro in lahko dostopno in ne stigmatizirano pomoč v lokalni skupnosti, v regiji in s tem prispevati k psihosocialni dobrobiti uporabnikov in dobrobiti skupnosti.

<sup>1</sup> Ustrezno razvojno prioriteto izberite iz Strateškega dela RRP 2021–2027 (stran 94 do strani 113)

<sup>2</sup> Ustrezen/ustrezne ukrepe izberite iz Strateškega dela RRP 2021–2027 (stran 94 do strani 113)

<sup>3</sup> Maksimalno 5.000 znakov s presledki.

	<p>Razviti model povezave formalne strokovne pomoči /javne institucije – CSD, svetovalne službe na šolah, zdravstvo/ in neformalne pomoči strokovno usposobljenih članov NVO in drugih sodelavcev in prostovoljcev.</p> <p>Razviti skupnostni model varovanja duševnega zdravja in psihosocialne pomoči, kar pomeni vpetost delovanja v skupnost in aktiviranje človeški virov v skupnosti za pomoč otrokom, mladostnikom in staršem.</p>	
<b>Kazalniki za spremljanje projekta<sup>4</sup></b>	<p>Z vzpostavitvijo Svetovalnega centra za otroke, mladostnike in starše želimo doseči čim večje število otrok in mladostnikov z rahlo čustveno in vedenjsko motnjo v družinah znotraj posameznega dela ožje regije /ožja Goriška, Zgornje Posočje, Idrijsko-Cerkljansko in Spodnja Vipavska dolina/</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- število vključenih otrok in mladostnikov v celostno obravnavo v Svetovalnem centru</li> </ul>	
<b>Izhodiščna vrednost kazalnika (l. 2020)</b>	- 0	
<b>Ciljna vrednost kazalnika (l. 2027)</b>	- 70	
<b>Viri podatkov za spremljanje kazalnikov</b>	Nosilec projekta	
<b>Nosilec projekta</b>	Fakulteta za uporabne družbene študije v Novi Gorici (FUDŠ)	
<b>Partnerstvo v projektu</b>	Medobčinsko društvo prijateljev mladine za Goriško in mreža ZPMS v regiji, občine v regiji, Center za socialno delo, osnovne in srednje šole v regiji.	
<b>Trajanje projekta</b>	5-letni Pilotni projekt z možnostjo prehoda v trajnostni projekt in umestitev financiranja v razvojni program države ter lokalnih skupnosti na področju družinske politike ter s finančno podporo donatorjev in sponzorjev kot oblike družbene odgovornosti.	
<b>Stroški projekta in predvideni viri financiranja projekta (EU sredstva, nacionalna sredstva, lastna sredstva)</b>	<p>Viri:</p> <p>EU sredstva: 340.000 EUR</p> <p>Nacionalna sredstva: 382.500 EUR</p> <p>Sredstva lokalnih skupnosti: 42.500 EUR</p> <p>Lastna sredstva: 42.500 EUR</p> <p>Skupaj sredstva: 850.000 EUR</p>	<p>Delež:</p> <p>40 %</p> <p>45 %</p> <p>5 %</p> <p>5 %</p>

<sup>4</sup> Skladni s kazalniki, definiranimi v Strateškem delu RRP 2021–2027, lahko pa dodate tudi nove, specifične kazalnike za posamezen projekt.